

一门四代从教 跨越七大专业

——记东北财经大学会计学院杨洁

一门四代从教，跨越7大专业，“百年大计，教育为本”的理念在东北财经大学会计学院杨洁老师的家族里得到传承发扬。

杨洁从小就生长在教师大院里。爷爷早年是上海交通大学的教授，后来应邀到辽宁师范大学任教。父亲是大连教育学院教研室主任，从教37年，桃李满天下。

在杨洁的印象中，爷爷严谨，不善言辞，总是忙于备课写文章。爸爸温和一些，常常带着学生们组织活动，或是到家里来聚会。“他有一架照相机，经常给学生们拍照。”杨洁小时候的家就像是教室，来来往往很多学生出入。“我妈妈常说‘哎呀你这个月工资哪去了’，爸爸就呵呵地笑，不用问，一定又是给困难学生做补助了。”

父亲今年已经88岁高龄，还常常有学生来看望他，“有的学生就说，当年没有老师的帮助，就不会有他们后来的成绩。”在杨洁的成长过程中，父亲爷爷身体力行让她认识到，教师崇高的奉献精神能激励学生一生。

受爷爷和父亲的影响，杨洁和哥哥长大后都从事了教育事业，“我的姑姑、叔叔们和堂弟也都是老师”。在她的亲属中，共有14位教师，涉及

的专业有医学、数学、物理、化学、生物工程、计算机、会计等7类，跨越祖国近百年的教育历程。

春节的家庭聚会成了这个教师大家庭的教研会、数学分会场，有时还会变成奥数出题会，大家讨论的话题都围绕着教学方法和学生问题。

如今，她的女儿从美国毕业回来后，也进入了教师行业，在大连医科大学国际教育学院当班主任。“女儿小的时候，我带学生们出去活动，都会把她带上，她很习惯校园的氛围，长大后也很喜欢孩子。”

今年教师节，杨洁四代从教的大家庭被评为首批辽宁省教育世家。“财富传家富不过三代，教育传家功在千秋万代”这个理念也成为传家之宝。作为教育世家的第三代传承者，她深深地感受到，教师这个职业是一生中最正确的选择。“作为一种职业，教育最能够吸引我的，莫过于我能够伴随着同学们共同经历的从幼稚到逐渐成熟的生命历程，也体验着成长的艰辛与欢乐，真正体会到教师是光荣的、教书是严肃的、讲台是神圣的。”

辽沈晚报记者 闫柳



第一排左起哥哥、妈妈、爸爸和杨洁，后排左起杨洁的爱人、女婿和女儿。

本人供图

一家三代七园丁 累计育人170年

——记铁岭市高级中学任艳

一家有7位教师，自她的父母走上三尺讲台教书育人开始，她与哥哥、姐姐又执起教鞭，再延续至儿子、儿媳。

7位园丁已累计为教育事业奋斗了170年，母女2个双特级，全家覆盖从小学、初中、高中、中职到大学的教学时段。

这是铁岭市高级中学任艳的家庭，目前，4人已经光荣退休，3人仍在为教育事业默默奉献。

9日，记者在采访中得知，任艳的父亲任忠俊，1958年参加工作，刚工作两年的他，就作为教师代表参加了在黑山召开的全国教学改革现场会。在他担任数学课和教研组长期间，学校数学成绩年年是全县第一名，他本人也年年任班主任，他带的班级都是优秀班级。任艳的母亲王莲亭，1953年参加工作，凡事以身作则，全心全意为学生服务，曾多次获省、市、县各级政府及教育部门、学术团体的嘉奖。1989年被评为全国优秀教师和辽宁省特级教师。

受父母的影响，任艳从小就立志当一名光荣的人民教师，她用37年的坚守成就了儿时的梦想，真正做到了“一切为了孩子、为了孩子的一切、为了一切孩子”。她先后被评为辽宁省特级教师，辽宁省“十佳”教师，铁岭市教育教学专家等。



铁岭市高级中学任艳一家三代有七位教师，累计为教育事业奋斗170年。

任艳坚持教书育人，德育为先，深层次培养学生以做人为目的学习动力，即人生观、价值观和人生理想的培养。同时，她具有很强的教育科研能力，积极推进教学改革，教学期间，她热情地与各学科教师合作，组织、参加制作了大量教学课件，其中有不少课件获得了省、市级奖励。

从2001年起担任教务处副主任、科研主任、信息处主任、教务主任（兼年部主任），到现在的副校长工作，她一心扑在事业上，想的是工作，忙的是工作，看着一批批优秀的学生从学校毕业，她也感到特别欣慰。

这些年来，家里一代代人用爱浇灌着孩子的求学梦，祖辈的勤勉，母亲的坚韧，任艳的儿子王瞳看在眼里、记在心间。2015年，王瞳放弃北京的工作，毅然选择了回到家乡铁岭市信息工程学校任教。

记者在采访中，深刻感受到任艳一家三代人对教育事业的热爱，他们都有一个共同的特点，那就是有爱，对待学生像对待自己的孩子一样，“爱生如子”在他们眼里不是一句口号，而是实实在在的关爱。正是这良好的家风影响了一代代人。如今，任艳的儿子、儿媳正传承老一辈的优良传统，全心全意地为祖国的下一代，为教育事业持续奋斗着！

辽沈晚报记者 胡月梅

首都首家麦当劳叔叔之家正式启用

实体公益为更多异地就医的贫困患儿家庭提供“家以外的家”

近日，北京麦当劳叔叔之家正式启用，为在首都医科大学附属北京儿童医院就医的来自全国各地的贫困患儿家庭提供免费住宿及关爱服务，让他们在就医期间感受“在一起，就是家”的温暖。北京麦当劳叔叔之家由中国宋庆龄基金会麦当劳叔叔之家慈善基金（简称：中国麦基金）资助，与国家儿童医学中心首都医科大学附属北京儿童医院（简称：北京儿童医院）共同合作的爱心公益项目，这也



是中国内地第三所“麦当劳叔叔之家”。

北京麦当劳叔叔之家离北京儿童医院仅一街之隔，建筑面积约860平方米，共有10间家庭客房，在北京儿童医院就医的贫困患儿可提出申请入住。北京麦当劳叔叔之家是一所“绿色”的麦当劳叔叔之家，获得了权威LEED ID+C（商业室内设计与施工）的金级认证。

为更好支持北京麦当劳叔叔之家，9月5日至

9月21日期间，全国共有35家麦当劳餐厅在店内放置了“红心收集箱”，号召消费者一同来为入住北京麦当劳叔叔之家的小朋友折红心，送祝福。消费者每折一颗红心投入餐厅的收集箱中，麦当劳中国就将向中国宋庆龄基金会麦当劳叔叔之家慈善基金捐赠一元，用于麦当劳叔叔之家的建设与运营，之后这些红心也将送给入住北京麦当劳叔叔之家的患儿家庭们。

记者 张帆